Стр. 8

25 февраля, пятница

Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru

2011 год • № 40 (5510)



Плей-офф

На главных аренах континента

Лучшие клубы лиги

23 Все февраля

Bce Ha XOKKEŇI



 Φ VTEO Λ

ЛИГА ЕВРОПЫ. 1/16 финала. Ответные матчи

ЧТО ПОСЕЯЛИ, ТО И ПОЖАЛИ

Вчера «Зенит» и «Спартак» вслед за ЦСКА вышли в 1/8 финала Лиги Европы. «Рубину» превратить российское трио в квартет так и не удалось, хотя в какой-то момент казалось, что он к этому близок.

Игорь РАБИНЕР

СКА, «Зенит», «Спартак». Каждый из самых популярных клубов России запросто мог не выйти в 1/8 финала Лиги Европы, потому что до последнего момента висел на волоске. Но каждый - вышел. Хотя февраль. Хотя и одни, и другие, и третьи по ходу ответных - домашних! - матчей уступали.

Мы давно привыкли: когда российские команды ставят себя на грань вылета из еврокубков, их тонкая душевная организация не выдерживает. Сейчас этого не случилось. Но давайте не бить в литавры. С учетом возможностей наших клубов стоит быть более требовательными к себе и признать: того же итога они должны были добиться с меньшими нервными затратами. 1-я, 2-я и 4-я команды России имеют все основания, чтобы комментаторы их матчей против соперников из Швейцарии

и Греции не произносили таких слов, как «инфаркт». О ЦСКА мы вчера уже говорили. Его история должна была стать для других уроком. Но что же мы увидели на «Петровском»? «Янг Бойз», то есть «Молодые парни», поначалу делали из недавних обладателей Кубка УЕФА детей. При чем тут мороз? Верно высказался Леонид Слуцкий, который после ничьей с ПАОК заострил внимание не на плохой погоде, а на плохой игре своей команды. В случае с «Зенитом» было то же самое. До перерыва на питерцев стыдно было смотреть. И нельзя было считать оправданием потери - Кержаков, Бухаров, Ломбертс, Быстров... По-европейски солидную команду такое вгонять в ступор не должно.

«Зенит» вытащил не звездный Данни, а два мудрых футболиста, на которых всегда приходит время опираться, когда становится трудно. Зырянов и Семак. Первый взрезал оборону «Янг Бойз» - и Лазович сравнял счет. Второй убийственным ударом с «чужой» левой в дальнюю «девятку» растоптал оппонента психологически. Невольно подумалось: почему капитана бронзовых призеров Euro-2008 Семака уже сто лет как нет в сборной?

Волю, неожиданно ставшую фирменным знаком российских клубов, проявил и «Спартак». У него, как и у «Зенита» с ЦСКА, были провальные отрезки, когда возникало ощущение краха. Однако краха не последовало. Хотя если красно-белые рассчитывают на что-то более серьезное, так играть в защите, как вчера, недопустимо. А вот что порадовало - шестеро россиян в стартовом составе. Такого у спартаковцев давненько не бывало.

Два гола на 90-х минутах обоих матчей делают честь спартаковскому характеру. И «физике», кстати, тоже. Но степень риска, с которой «Спартаком», как и ЦСКА, были пройдены рядовые соперники после выигрыша первых матчей на выезде, вызывает двойственные чувства. К «Зениту» это относится тоже. Все - «на тоненького»!

После трех общих побед, ни одна из которых не была явной, надежд на четвертую оставалось мало. И тут к середине первого тайма - 2:0 в пользу казанцев! Подсчет очков дома и на выезде привел к мысли: ну почему мы не озаботились сертификацией южных российских стадионов? Ведь если бы «Рубин» победил, наши клубы на выезде взяли бы 9 очков, а на домашнем морозе им досталось всего 5.

Не вышло. Стало ясно, что Курбан Бердыев с толком наигрывает новую модель, но ее отладка еще требует времени. Да и «физики», как и в первом матче, не хватило. В итоге что неделю назад посеяли, то и пожали. Те три команды, которые по итогам первых встреч должны были пройти дальше, это и сделали.

пройти дальше, это и сделали.

Схватки «Зенит» - «Рубин», то есть гарантированного российского четвертьфиналиста, увы, не будет. Питерцы попытаются отомстить «Твенте» за казанцев, «Спартак» (впервые за 13 лет прошедший посленовогодний этап плей-офф) попробует повторить триумф 98-го над «Аяксом», а ЦСКА - побить, наконец, «Порту». Когда красно-синие в 2005-м брали Кубок УЕФА, они прошли «Бенфику» и «Спортинг». То есть одоление португальцев - добрая примета. Еще бы разок, а?

В 1/8 финала встречаются

ЦСКА - ПОРТУ

АЯКС - СПАРТАК

ТВЕНТЕ - ЗЕНИТ

ПСВ - РЕЙНДЖЕРС

БАЙЕР - ВИЛЬЯРРЕАЛ

ЛИВЕРПУЛЬ - БРАГА

ДИНАМО К - МАНЧЕСТЕР СИТИ

БЕНФИКА - ПСЖМатчи пройдут 10 и 17 марта



Вчера. Москва. Лужники. «Спартак» - «Базель» - 1:1. Борьба в штрафной Андрея ДИКАНЯ с участием Маркоса РОХО (№ 22), Скотта ЧИППЕРФИЛДА (№ 11) и Дмитрия КОМБАРОВА.

Маркос РОХО: «УСТАЛ ЛИ? ТАК ВЕДЬ ВЕСЬ СЕЗОН-ТО ЕЩЕ ВПЕРЕДИ!»

Аргентинский защитник провел первый домашний матч за красно-белых

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ из Лужников

- В России частенько говорят: главное - счет на табло. Согласны с такой формулиров-кой применительно к двухматчевому противостоянию с «Базелем»?

- Скажу так: в 1/8 финала мы вышли абсолютно заслуженно. Что я сейчас испыты-

ваю? Конечно же, очень рад!
- Выглядите довольно свежо. Не устали?
- Так ведь весь сезон-то еще впереди!
(Смеется.) А вообще устал, конечно: оба
матча выдались довольно сложными. «Базель» - хорошая команда, играть против нее

было очень интересно. Уверен, впереди нас

ждут еще более захватывающие противостояния.
- Какой из двух поединков отнял боль- Лично мне эта игра далась даже тяже-

лее. Такой мороз, брр... ну вы понимаете.
- В первый раз играли в такую погоду?
- Да! В Аргентине, конечно, зима тоже бывает, но так холодно мне не было никогда.
Ничего, привыкну! Это был хороший опыт.
- «Спартак» действовал довольно агрес-

- «спартак» деиствовал довольно агрессивно. Разве не было соблазна сыграть от обороны?

- Ни в коем случае! Наша команда всегда играет в атакующий футбол. Так зачем было отступать от своих принципов? Атаковать и забивать много голов - вот наша основная задача в любой игре. И несмотря на то, что я защитник, такой футбол мне по душе!

 Кстати, о защите. На ваш взгляд, гол «Базеля» - результат ошибки обороны или все же стечение обстоятельств?

время - заслуга нападающих. Учитывая, что

же стечение обстоятельств?
- Это футбол. Любой гол в той или иной степени упущение защитников. Но в то же

«Базель» был вынужден бежать вперед крупными силами, у наших ворот порой становилось действительно жарко. Плохо, что позволили сопернику забить, но хорошо, что не расклеились и в итоге сравняли счет, сняв

все вопросы о победителе.
- Это был ваш первый матч в Лужниках. Как

- Здорово! Честно говоря, удивился, что, несмотря на погоду, пришло так много болельщиков, которые не умолкали ни на секунду и гнали нас вперед. Представляю, как им там, бедным, было холодно! Они молод-

- Судя по вашему настрою, никаких трудностей с адаптацией в новой команде не испы-

- Верно. Все ребята ко мне хорошо относятся, и я чувствую себя как дома. Не говоря уж о Парехе - помощь соотечественника на первых порах вообще неоценима!

ИЗДЕРЖКИ КАЗАНСКОГО ТВОРЧЕСТВА

ТВЕНТЕ - РУБИН -2:2 (1:2)

Голы: Ансальди, 22 (0:1). Нобоа, 24 (0:2). Янссен, 45+1 (1:2). Дуглас. 47 (2:2).

лас, 47 (2:2). «Твенте» (Энсхеде): Михайлов, Висгерхоф, Дуглас, Оньеву, Росалес, Брама, Ландзат, Янссен, Де Йонг, Руис (Байрами, 73), Шадли (Янко, 86).

шадли (янко, 86).

«Рубин» (Казань): Рыжиков, Ансальди (Кузьмин, 80), Боккетти, Калешин, Сесар Навас, Рязанцев, Нобоа, Быстров (Натхо, 68), Гекдениз (Касаев, 75), Дядюн, Лебеденко.

Наказания: Сесар Навас, 38. Нобоа, 53. Гекдениз, 59. Рыжиков, 62. Брама, 62. Лебеденко, 72. Михайлов, 84. (предупреждения).

реждения).

Судья: Борски (Польша).

24 февраля. Энсхеде. Стадион «Де Гролсх Весте». 23 800 зрителей (вмещает 24 244). 2 градуса.

Первый матч - 2:0.

Андрей АНФИНОГЕНТОВ из Энсхеде

Вчерашний день соперники начали с обмена колкостями. Директор «Твенте» Йоп Мюнстерман на традиционном официальном обеде пообещал представителям «Рубина» заполненный до краев стадион и счет 3:0 в пользу своей команды. Казанцы за словом в карман не лезли, посулив в ответ 5:3. В свою, понятно, поль-

зу.

Стадион в итоге оказался практически забит - пустотами зиял только угловой сектор, отведенный болельщикам «Рубина». Их набралось от силы три десятка. Шанса перекричать ревущую арену у них не было.

На поле казанцам поначалу тоже пришлось не сладко: «Твенте», имея ощутимую фору, выставил оптимальный состав и браво принялся за дело. Три угловых, три удара в створ стартовый натиск выглядел впечатляюще. Рыжиков, вернувшийся к работе, не спасовал. Огрызаться гости начали к исходу трети тайма, и пер вый же момент у ворот Михай лова превратился в гол. Блестяше отыгравший матч Ансальли оставил с носом сначала Росалеса, а потом и вратаря «Твенте». Болгарин явно жлал от аргентинца подачи в штрафную, а тот ударил. Да как! Сильно точно, в ближний угол - 1:0. Пока стадион и «Твенте» переваривали случившееся, другой Кристиан, Нобоа, на входе в штрафную оставил не у дел двоих соперников и с острого

угла нанес неотразимый удар

План Бердыева забить первыми, да побыстрее, был ударно перевыполнен. А мне лично в это мгновение больше всего котелось увидеть г-на Мюнстермана. Его «Твенте» выглядел растерянным и явно не понимал, как прервать карусель, устроенную игроками группы атаки «Рубина» у штрафной хозяев. Замкни Лебеденко подачу Дядюна с фланга - «Твенте» ждал бы нокаут. Увы, новичку «Рубину» не хватило считаных сантиметров.

Тут же выяснилось: голландский чемпион удар держит. Он сначала пришел в себя, а потом заиграл в присущий ему футбол - быстрый, рисковый, яркий. Руис попал в перекладину, Де Йонг на счастье казанцев не встретился с мячом, убежав от него из вратарской, а забил «в раздевалку» Янссен. Рыжиков тянулся, старался, да тщетно: разящий удар получился и эффектным, и эффективным. «Рубину» нужно было начинать все сначала.

Главным вопросом второго тайма был такой: хватит ли у подопечных Бердыева сил, чтобы выдержать близкий к ураганному темп? С новой молелью игры многое понятно: Казань осваивает ее стремительно. Увы, попутно теряя присущие «Рубину» козыри. А именно - надежность в оборс не, где в центральной зоне обнаружились проблемы. Дуглас, сравняв счет, реализовал уже третий за два матча «стандарт» своей команды! Рыжиков, увидев мяч в сетке, рвал и метал, выговаривая Навасу с Боккетти. Гнев голкипера был понятен - слишком легко его команда упустила то, к чему стремилась. Прежде подобного она себе не позволяла. Издержки творчества, не иначе.

Рыжиков в итоге заработает предупреждение, вырвав мяч у решившего потянуть время Брама, Бердыев проведет второй тайм у бровки, «Рубин» устанет, но сохранит лицо, а в Энсхеде теперь ждут «Зенит». И легко нашему чемпиону в споре с голландским не будет.

с голландским не будет.
Байер - Металлист - 2:0 (первая игра - 4:0). Спортинг - Рейнджерс - 2:2 (1:1). Ливерпуль - Спарта - 1:0 (0:0). ПСВ - Лилль - 3:1 (2:2). Манчестер Сити - Арис - 3:0 (0:0). Динамо К - Бешикташ - 4:0 (4:1). ПСЖ - БАТЭ - 0:0 (2:2). Вильярреал - Наполи - 2:1 (0:0). Аякс - Андерлехт - 2:0 (3:0). Брага - Лех - 2:0 (0:1). Штутгарт - Бенфика - 0:2 (1:2).

Другие материалы - **стр. 2 - 3**

TEHHNC

Михаил ЮЖНЫЙ: «РАЗОРВАТЬСЯ НЕВОЗМОЖНО»

Вчера первая ракетка России и 11-я - мира 28-летний Михаил Южный на сайте «СЭ» заявил о том, что завершает свои выступления в Кубке Дэвиса

Евгений ФЕДЯКОВ

елевизионные кадры той трансляции стали историческими. 1 декабря 2002 года. Париж. «Берси». Финал Кубка Дэвиса-2002 Франция - Россия. Решающая встреча Поля-Анри Матье с Михаилом Южным, по ходу которой наш теннисист уступал 0-2 по партиям. А потом - 2-2, победный для Южного розыгрыш - и ликование всей российской сборной во главе с Шамилем Тарпищевым.

Немало воды с тех пор утекло как в Сене, так и в Москве-реке, на берегах которой Южный в матчах Кубка Дэвиса тоже принес нашей сборной немало важнейших очков. Взять хотя бы четвертьфинал 2007 года против все тех же французов. Тогда в Лужниках россиянин совершил настоящий подвиг, за 4 часа 48 минут переборов Ришара Гаске. Тарпищев прямо на корте массировал Южному сведенные

судорогами мышцы ног, но соперник так и не смог перебегать и перетерпеть Михаила.

и перетерпеть Михаила. И вот уже не 20-летнему вчерашнему юниору, а 28-летнему зрелому игроку настало время проститься с турниром, который восемь с половиной лет назад превратил его из перспективного молодого теннисиста в одного из героев России. (Именно такой - «Герои России» - была шапка, с которой на следующий день «СЭ» вышел на первой полосе.) Грустно? Еще бы! Ведь кроме всего прочего не за горами мартовский матч Кубка Дэвиса против сборной Швеции, который будет для россиян крайне непростым. Но в команле Тарпищева всегда существовало правило: на первом месте - интересы игрока. И потому вчера капитан без лишних слов поблагодарил своего бывшего по-

допечного за то, что он сделал

для сборной и всей страны.

Южный сейчас находится в Дубае, где вместе с украинцем Сергеем Стаховским уже дошел до полуфинала парного разряда. Вчера днем я набрал его телефонный номер.

- Михаил, откройте секрет, как долго вы шли к своему решению?

нию?
- Оно возникло не спонтанно, а было обдумано вместе с родными, близкими, друзьями, тренером и всей моей командой. С каждым годом мне становилось все тяжелее и тяжелее играть Кубок Дэвиса, поскольку я всегда относился к этому турниру чрезвычайно серьезно. Все-таки на личных соревнованиях такого груза ответственности ты не испытываешь. Выступление за страну - абсолютно особенное дело.

- Можете поделиться, чем профессиональному теннисисту высокого уровня приходится жертвовать в личном плане ради Кубка Дэвиса?

- Я бы сейчас не хотел подробно говорить об этом, поскольку всегда с удовольствием играл за сборную, зная, для чего и ради чего это делаю. Но с каждым годом мне было все сложнее восстанавливаться после матчей Кубка Дэвиса, а ведь необходимо еще и стараться подходить к ним в оптимальной форме. Представлять свою страну в этом турнире - огромная честь, тем более когда тебе 18 или 20 лет. Но время идет моложе мы не становимся, и наступает момент, когда понима ешь, что разорваться уже не получится

- Когда вы впервые подумали о том, что можете стать первым российским игроком, который публично объявит о завершении своих выступлений за сборную, продолжая участвовать в личных тупнирах?

турнирах?
- Первый звонок прозвучал в прошлом году.
Окончание - стр. 8

XOKKEŇ

КХЛ. Плей-офф. 1/8 финала

Вчера в Омске состоялась главная сенсация двух первых дней плей-офф. Победитель регулярного чемпионата «Авангард» на своем льду со счетом 1:2 проиграл в овертайме восьмой команде «Востока» - «Нефтехимику».

и где твои 18 побед?

Андрей КУЗНЕЦОВ

у и что хорошего принесла «Авангарду» серия из 18 выигранных на финише регулярного чемпионата матчей? Ради чего омичи с 26 декабря штамповали одну победу за другой, вкладывая в каждую из них почти кубковые эмоции? Разве содержал их ударный спурт хоть малую долю гарантий того, что путь владельца Кубка континента к Кубку Гагарина окажется чуть легче, чем у остальных?

окажется чуть легче, чем у остальных?
Вовсе нет. Что и доказал вчерашний матч на берегах Иртыша. Победная шайба нижнекамцев в овертайме нанесла удар и по психологической уверенности фаворита, и по омской стратегии на четвертьфинал конференции ведь преимущество своего льда они теперь потеряли. Но больше всего насторожило впечатление от игры самого «Авангарда». Который в противостоянии с упертым, но беззвездным «Нефтехимиком» ничем не напоминал команду более высокого класса.

Вспомните о специальной подготовке к плей-офф, которую проводил главный тренер нижнекамцев Владимир Крикунов. Знаменитые «баллоны» во время перерыва в чемпионате, расчет на то, что пик физической формы придется именно на первый раунд, сэкономленные в ожидании желанного «Авангарда» силы. Нельзя сказать, что главный тренер омичей в сравнении с кубковым гуру Крикуновым мальчишка - клубный плей-офф Сумманен во время своей финской карьеры уже выигрывал. Раймо, скорее всего, понимал, насколько опасно стартовать в матчах на вы-

ЗАПАД Вторые матчи ЭТИВ - ДИНАМО

ЛОКОМОТИВ - ДИНАМО Мн - 1:4 (1-1) ДИНАМО М - ДИНАМО Р - 8:4 (1-1) СКА - СПАРТАК - 4:3 ОТ (2-0) АТЛАНТ - СЕВЕРСТАЛЬ - 2:5 (1-1) BOCTOK

Первые матчи АВАНГАРД - НЕФТЕХИМИК - 1:2 ОТ

АК БАРС - БАРЫС - 1:0 САЛАВАТ ЮЛАЕВ - СИБИРЬ - 5:2 МЕТАЛЛУРГ Мг - ЮГРА - 4:2 ОЫВАНИЕ, ИМЕЯ ЗА ПЛЕЧАМИ ДВУХМЕСЯЧНУЮ ПО-

оывание, имея за плечами двухмесячную победную серию, по ходу которой уверенность команды неизбежно перерастает в самоуверенность, а волевые эмоции расплескиваются в проходных встречах внутри дивизиона. Этих эмоций, возможно, и не хватило вчера обладателям первого «посева».

Но если и понимал это Сумманен, то «придержать коней» на финише регулярки в отличие от Крикунова не захотел. Сыграть не на пределе, потерпеть одно-два «учебных» поражения было бы, возможно, куда полезнее, но очень уж манящим оказался блеск малых золотых медалей. И помогут ли теперь «ястребам» воспоминания об увлекательной гонке за Кубком континента, выигранной ими у «Салавата»? Команда Быкова своего кубкового соперника одолела вчера без проблем. А вот «Авангард»...

«Арену-Омск» беспомощностью сорока стартовых минут. «Нефтехимик» оказался быстрее злее, эффективнее в атаке (забить больше одной шайбы ему помешал лишь вратарь хозяев Рамо) и в обороне (с тактикой мелкого фола Ягр и K^0 поделать ничего не могли). Да, после второго перерыва «ястребы» наконец-то поймали свою игру и, по сути, вырвали волевую победу. Гол Ягра за 18 секунд до конца основного времени был чистейшим и не стал решающим лишь из-за грубейшей оплошности Захарова. Московский арбитр во время омского штурма занял неправильную позицию, потерял шайбу из виду - и остановил свистком игру за мгновение до того, как эта треклятая шайба влетела в сетку ворот Касутина.

К чести «Авангарда», винить судей в поражении в клубе отказались. Генменеджер сибиряков Анатолий Бардин, сам бывший арбитр, в разговоре с моим коллегой Александром РОГУЛЕВЫМ сказал, что засчитать гол Ягра после преждевременного свистка было невозможно. И добавил: «Да и уступили мы не из-за судей, а из-за того, что сами плохо играли». За медленный хоккей критиковал своих подопечных и Сумманен.

их подопечных и сумманен. Но понимать корни проблемы и справиться с ней - две разные вещи. Из-за ошибок, допущенных в подготовке к плей-офф, финскому тренеру омичей придется примерить на себя роль кризисного менеджера и перестраивать хоккей своей команды уже по ходу серии.

Подробности матчей - стр. 6, 7